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Конспект интегрированного занятия

 «Космическое путешествие»
Старшая группа

Цель:  расширить и обобщить знания детей о космосе.

Задачи: 

· Формировать умение производить арифметические действия в пределах 10;
· Закрепить прямой и обратный счет в пределах 10;

· Развивать умение ориентироваться на листе бумаги (верх, низ, лево, право);

· Учить находить пропущенную букву; определять количество слогов в слове;

· Развивать внимание, мышление, воображение.
Ход занятия
Вос-ль: Ребята, скажите, какими качествами должен обладать космонавт?

Дети: хорошим здоровьем, смелостью, добротой, много знать, быть умным и т.д.
Вос-ль: 

Я предлагаю вам помечтать

И в космонавтов всем поиграть. 

Отправиться в космическое путешествие. На чем же можно полететь в космос?

Дети: На ракете, можно полететь на летающей тарелке, сделать космический корабль и т.д.

Вос-ль: Так много летательных аппаратов нам не сделать.

А давайте-ка сейчас

С вами полетим на Марс.

Чтобы нам полет устроить,

Надо всем корабль построить.

Давайте построим один большой космический корабль, где мы все можем уместиться, вместе и лететь веселей. Превращаемся в конструкторов и техников. За работу!
Дети вместе с воспитателем строят космический корабль из мягких модулей.
Вос-ль: Корабль готов! А вы готовы к трудному путешествию? Проверим вашу выносливость и вестибулярный аппарат, то есть умение держать равновесие. Вы должны развести руки в стороны, поднять одну ногу, согнуть ее в колене и постоять так на счет от 1 до 10. Приготовились, начали! Считаем: 1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8, 9, 10. (Дети выполняют задание).

С первым заданием справились, теперь проверяем ваши знания. Каждый из вас должен назвать одно или несколько слов, относящихся к теме «Космос». 

Дети: Астронавт, планета, солнечная система, солнце, метеорит, спутник, орбитальная станция, невесомость, скафандр, луноход, ракета, инопланетянин, созвездие, астероид.

Вос-ль: Молодцы! И со вторым заданием справились.  Входим в корабль. (Дети занимают места в космическом корабле).
Вы выдержали все космические испытания, и наш корабль готов к старту. Все готово? Ключ на старт!

Отправляемся в полет,

Нам пора начать отсчет.

10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1 – старт!

Звучит «космическая» музыка.
Вос-ль: Как называется спутник Земли, который мы можем каждый день наблюдать на небе?

Дети: Луна.

Если очень постараться,

Если очень захотеть,

Можно на небо подняться

И до солнца долететь.

И всерьез, не понарошку,

Познакомиться с Луной,

Погулять по ней немножко

И вернуться вновь домой!

Хотите высадиться на луну?

Дети: Хотим.

Вос-ль: Вот мы и очутились в космическом пространстве. Очень странные здесь планеты. Давайте подойдем к первой планете, называется она «Считай-ка». Я предлагаю вам поиграть.
1. Игра «Разложите звезды по порядку».

2. Игра «Какое число потерялось?»

Молодцы! Теперь отправляемся на другую планету. Она называется «Выручай-ка». На этой планете что-то случилось. Ребята, жители этой планеты просят вас помочь найти их друзей. Поможем?

Игра «Найди друга».

Справились и с этим заданием, теперь на этой планете всегда будет царить дружба и согласие.

Ну, а мы отправляемся к следующей планете – «Загадай-ка».
Дети отгадывают космические загадки.

Как космос велик и прекрасен, 

Как много загадок таит…

Но только умеющий думать

Любые загадки решит.

Что за чудная машина

Смело по луне идет?

Вы ее узнали, дети,

Ну, конечно… (Луноход)

Он вокруг Земли плывет

И сигналы подает.

Этот вечный путник

Под названьем… (Спутник)
С Земли взлетает в облака,

Как серебристая стрела.

Летит к другим планетам

Стремительно… (Ракета)
Когда ты в космосе, мой друг,

Творятся чудеса вокруг.

Паришь ты – вот так новость,

Ведь это… (Невесомость)
Он космос покоряет,

Ракетой управляет,

Отважный, смелый астронавт

Зовется просто… (Космонавт)
Звезда с хвостом, путешествующая по космосу. (Комета)
Естественный спутник земли. (Луна)
Кличка собак - космонавтов.   (Белка и Стрелка)
Ближайшая к земле звезда.    (Солнце)
Камень, летающий в космосе.   (Метеорит)
Фамилия первого космонавта.  (Гагарин)
Вос-ль: Молодцы! Отправляемся дальше. Следующая планета называется «АБВГДЕЙКА»
Нужно расшифровать название планет, вставить в них пропущенную букву, прочитать название и определить количество слогов.

РАКЕ…А       КО…МО…     ПОЛЕ…      МАР…      ВЕНЕ…А
Вос-ль: Умницы! И с этим заданием справились, пора отправляться на другую планету «Играй-ка!» 
Давайте поиграем в игру «Луна. Ракета».
Дети встают в круг, в центре которого встают ракеты (два ребенка в шапочках- масках с флажками в руках), а за его пределами – Луна (ребенок в шапочке – маске).
Дети (идут по кругу хороводным шагом и поют).

В небе звездные поля,

В небе кружится земля.

Вокруг Солнца шар земной

Ходит с беленькой Луной.

Луна (идет приставным шагом противоходом).

Я Луна, я Луна,

В прятки я играю.

То видна, то не видна,
То опять сияю!

Дети и Луна (вместе).
Прячет сторону одну.

Видно, там секреты.

Для разведки на Луну

Полетят ракеты!

Первая ракета.
Я, ракета, не шучу,

Прямо в космос полечу!

Вторая ракета.
Полечу вокруг Луны

С фотоаппаратом!

Ракеты (вместе).
Фотографию Луны принесем ребятам!
Луна.
И не будет у Луны никаких секретов!

Дети (поднимают руки).
Так летите на Луну, быстрые ракеты!

Ракеты под музыку бегут в разные стороны вдоль круга. Та, которая добежит до Луны первой, отдает ей флажок.
Игра «Звездочет»

Дети произносят считалку, передавая мяч по кругу друг другу, выбранный «звездочет» движется по кругу подскоками. Останавливается между двумя детьми, они встают спинами друг к другу, и на слова «Раз, два, три – беги», обегают круг. Забирают мяч у «звездочета».

На луне жил звездочет.

Он планетам вел отчет.

Меркурий – раз,

Венера – два,

Три – Земля,

Четыре – марс,

Пять – Юпитер.

Шесть – Сатурн,

Семь – Уран,

Восьмой – Нептун,

Девять – дальше всех Плутон…

Кто не видит – выйди вон!

Вос-ль: Молодцы! Поиграли, а теперь пора двигаться дальше и впереди нас ждет следующая планета – «Решай-ка!»
На этой планете прошел метеоритный дождь. Вам надо правильно решить примеры и задачи, если правильно решим все задания, то смело можно двигаться дальше. Нам надо постараться!
Решение логических задач.
Следующая планета – «Выполняй-ка».
Проводится математический диктант.

Кто же живет на этой планете?

Дети: Инопланетяне.

Вос-ль: Дети, рассмотрите картинки и найдите различия в изображении инопланетян.

Дети выполняют задание.

Вос-ль: Ребята, молодцы, и с этим заданием вы удачно справились. У нас осталась еще одна планета – «Сюрпризная». (Воспитатель открывает сундучок – в нем лежат картинки с изображением летающей тарелки).

Ты волшебный сундучок,

Всем ребятам ты дружок.

Очень хочется нам знать,

Что ты нам принес опять?

Жители этой планеты приготовили для нас сюрприз на память о нашем путешествии: нужно раскрасить изображение летающей тарелки карандашами, соответствующими цвету цифры.
Дети выполняют задание.
Вос-ль: 

А теперь нам пора прощаться

и на Землю возвращаться.

Дети быстро по местам!

Старт даю я кораблю.

10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1 – старт!
Ну, вот мы с вами и дома. Ребята, вам понравилось наше космическое путешествие? Оцените вашу работу. 
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